



## Precizări privind organizarea și desfășurarea

**OLIMPIADEI NAȚIONALE INTERDISCIPLINARE "ȘTIINȚELE PĂMÂNTULUI" -  
ETAPA JUDEȚEANĂ**

(an școlar 2-23-2024, în conformitate cu Regulamentul specific privind organizarea și desfășurarea Olimpiadei Naționale Interdisciplinare "Științele Pământului" – Nr. 25789/21.02.2024 și a precizărilor Adresei Nr. 26647/19.03.2024)

1. Olimpiada Națională Interdisciplinară "Științele Pământului" se adresează **elevilor din învățământul liceal** de stat/particular.
2. **Etapa județeană** se va desfășura duminică, **24 martie 2024**, între orele 10-13, la Școala Gimnazială "Constantin Motaș" Vaslui.
3. **Accesul elevilor în sălile de concurs va fi permis până la ora 9:30.**
4. Elevii vor susține o **probă teoretică** cu durata de **3 ore**, punctajul **maxim acordat probei este 100 de puncte**. Proba teoretică este compusă din **patru subiecte, câte unul pentru fiecare disciplină: geografie, fizică, chimie, biologie**. Fiecare subiect este notat cu câte **25 puncte**. Nu se acordă puncte din oficiu.
5. Subiectele la proba teoretică pot fi de tip grilă (itemi cu alegere multiplă), probleme sau alte tipuri de itemi, în funcție de specificul disciplinei (geografie, fizică, chimie, biologie). **Rezolvarea subiectelor** de către elevi se realizează **pe foi separate** pentru cele patru discipline - **geografie, fizică, chimie, biologie**. Se folosește numai cerneală albastră și creion pentru desene și reprezentări grafice.
6. Este interzis accesul elevilor, în sala de concurs, cu orice fel de materiale informative: manuale, culegeri, tabele periodice, caiete, etc. De asemenea, se interzice accesul, în sala de concurs, cu telefoane mobile. Este permisă utilizarea calculatoarelor neprogramabile.
7. **Rezultatele inițiale** se afișează la avizierul Școlii Gimnaziale "Constantin Motaș" Vaslui, în aceeași zi cu desfășurarea competiției, după finalizarea evaluării la toate disciplinele.
8. În aceeași zi va avea loc și etapa de contestații. Rezolvarea contestațiilor se va face prin reevaluarea lucrărilor, conform baremelor afișate. Contestațiile se fac pentru fiecare subiect, pe fiecare disciplină, la care elevul consideră că punctajul acordat de profesorii evaluatori este diferit de cel al propriei evaluări. **Contestația** se face individual de către elev, prin cerere scrisă depusă, la secretariatul Școlii Gimnaziale "Constantin Motaș" Vaslui sau la adresa de e-mail: [scoala\\_c\\_motas@yahoo.com](mailto:scoala_c_motas@yahoo.com), duminică, 24 martie 2024, **în intervalul orar 16:00 - 16:30**. Cererea de contestație va avea avizul profesorului care a pregătit elevul la disciplina contestată. Contestațiile sunt admise în cazul în care diferența dintre punctajul inițial la disciplina la care a depus contestație și cel obținut la contestații este mai mare sau egal cu 5% din punctajul total al probei teoretice sau practice obținut la fiecare disciplină de concurs. Pentru lucrările la care punctajul inițial pe disciplină este mai mare de 23,75 puncte, se va admite orice diferență de punctaj la reevaluare, în plus sau în minus.
9. **Stabilirea rezultatelor finale și premiarea:** Elevii care obțin punctaje totale egale și ocupă primele poziții în clasament vor fi departajați utilizându-se criteriul dificultății subiectelor care se aplică astfel:



- Se calculează media aritmetică a punctajelor pe fiecare disciplină obținute de toți elevii participanți.

- Cele patru subiecte se ierarhizează în ordinea crescătoare a valorii mediei calculate, cel mai mic punctaj indicând subiectul cel mai dificil.

Departajarea elevilor care au obținut punctaje totale egale se va face astfel:

- În funcție de punctajul obținut la subiectul (disciplina) cel mai dificil;

- În cazul menținerii egalității se va lua în considerare punctajul obținut la subiectul imediat următor ca dificultate.

Premierea participanților se realizează în conformitate cu prevederile *Metodologiei-cadru de organizare și desfășurare a competițiilor școlare, aprobată* cu Ordinul ministrului educației, cercetării, tineretului și sportului nr. 3035/2012, cu modificările și completările ulterioare, art. 47 alin. (2).

La etapa națională a olimpiadelor școlare, la care participarea elevilor este individuală, Ministerul Educației acordă, pentru fiecare an de studiu/disciplină, secțiune, categorie, de regulă 3 premii, un premiu I, un premiu II și un premiu III, și un număr de mențiuni reprezentând maximum 15% din numărul participanților, rotunjit la numărul întreg imediat superior, în cazul unui număr fracționar, cu respectarea ierarhiei valorice și a condiției de punctaj stabilită prin regulamentele specifice. Fac excepție situațiile în care doi sau mai mulți participanți obțin același punctaj în concurs, fără posibilitatea de departajare, caz în care comisia poate decide acordarea aceluiași premiu pentru punctaje egale.

La etapa județeană modul de **acordare a premiilor** este stabilit în baza ierarhiei rezultate în **ordinea descrescătoare a punctajelor** obținute care **nu trebuie să fie mai mici de 50% din punctajul maxim acordat probei**.

Candidații care au obținut punctaje egale la etapa județeană și se află în situația calificării pentru etapa națională a olimpiadei vor fi departajați în ordine descrescătoare a punctajelor obținute la subiectul de **geografie, apoi subiectul de fizică, chimie, biologie**, dacă este cazul.

**Rezultatele finale** se afișează la avizierul Școlii Gimnaziale "Constantin Motaș" Vaslui, în aceeași zi cu desfășurarea competiției. Rezultatele finale se vor afișa și pe site-ul Inspectoratului Școlar Județean Vaslui (la Curriculum și inspecție școlară, Fizică/Chimie) în cursul zilei de luni, 25 martie 2024 (<https://isj.vs.edu.ro/curriculum-si-inspectie/fizicachimie/>).

- La etapa națională a olimpiadei se califică, din fiecare județ/ sector al municipiul București un număr de elevi corespunzător numărului de locuri alocate, numai dacă aceștia au obținut **cel puțin 50% din punctajul maxim acordat rezolvării subiectelor de la etapa județeană**. **Pentru etapa națională a olimpiadei se atribuie din oficiu câte două locuri fiecărui județ. Suplimentar se atribuie 23 de locuri** în ordinea descrescătoare a punctajelor obținute conform clasamentului național realizat după finalizarea etapei județene și după calificarea participanților pe locurile din oficiu.

**Inspector școlar general,**  
profesor Ana-Cristiana BOTAN

**Inspector școlar,**  
profesor Nicoleta DRĂGOI